

28-й МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНГРЕСС ПО САДОВОДСТВУ «НАУКА И САДОВОДСТВО В ИНТЕРЕСАХ ЛЮДЕЙ»

Конгресс – это грандиозное мероприятие Международного общества садоводческой науки (ISHS), которое проводится в настоящее время 1 раз в 4 года и собирает представителей различных научных учреждений по плодоводству, овощеводству, декоративному садоводству, виноградарству. Международное общество садоводческой науки, по словам его председателя Нормана Луни, очень гордится тем фактом, что история проведения конгрессов насчитывает более 120 лет. Так, 1-й Конгресс состоялся в Париже в 1889 г., а в 2009 г. отмечен 50-летний юбилей современной формы проведения 13 международных конгрессов, которые проходят в разных странах и на разных континентах. Это способствует развитию садоводческих наук в целом и отдельным направлениям в частности. Во время конгресса участники делятся своими знаниями и опытом, знакомятся с научными и производственными достижениями в разнообразных сферах садоводства, представленными из разных уголков мира.

28-й Конгресс по садоводству проходил с 21 по 30 августа 2010 г. в г. Лиссабоне – столице Португалии – и включал работу 17 симпозиумов, 14 семинаров, 8 коллоквиумов, 18 тематических сессий, 28 рабочих совещаний (воркшопов), 13 бизнес-встреч. В целом в работе приняло участие более 3300 человек из 110 стран.

Место проведения конгресса было выбрано не случайно: Лиссабон – очень древний город, а Португалия и Испания славятся своими виноградниками и садами с древних времен, что очень достойно представили садоводческие общества этих стран.

Программа конгресса была очень богата и разнообразна. Были представлены пленарные доклады, отражающие состояние и место современного садоводства в глобальной экономике, применение нанотехнологий, технологические инновации, значение растений в жизни человека, образование садоводов, технологии хранения на глобальном рынке, а также направления исследований по генетическим ресурсам в мире и основные результаты, связанные с изменением климатических условий в сторону глобального потепления, совершенствованием генетико-молекулярных исследований, и многие другие.

Подчеркнута уникальная роль связи биоразнообразия растений с качеством жизни людей, содействие профессионалов-садоводов и ученых развитию процветания стран и здоровью людей.

На выставках были представлены разнообразные фрукты, овощи, продукты переработки, очень много было книжных издательств и их продукции, а также рекламных акций ведущих фирм-производителей самых разнообразных продуктов, используемых в садоводстве.

Очень много новых идей и направлений исследований можно почерпнуть в тезисах конгресса, представленных в 2 томах формата А4, находящихся в библиотеке РУП «Институт плодоводства». Детально познакомиться с ними может каждый сотрудник.

Опыт участия в конгрессах представительными группами ученых-садоводов из соседних стран: Латвии, Литвы, Польши (только из Института Скерневицы было 22 участника, Литвы – 6, Латвии – 5) показывает, что присутствие на научных форумах (доклады, дискуссии и общение в перерывах) позволяет развивать новые идеи, повышать качество исследований и квалификацию исследователей, а также создавать и реализовывать международные проекты.



КОЗЛОВСКАЯ Зоя Аркадьевна,
доктор с.-х. наук, профессор